

“为实现自己的理想愿望,坚持不懈、努力扎实奋斗。”90后小伙王某来苏州一服装厂打工,在笔记本上写下了不少励志的话。仅仅过了一个月,王某嫌赚钱太辛苦决定离职,离职原因是“要去干一番大事业”。可悲的是,他的“大事业”竟是偷盗电动车。励志笔记成了“盗车笔记”,并成了王某犯罪证据。据此,警方还追回了王某盗窃的8辆电动车。

通讯员 李蕾 现代快报/ZAKER南京记者 韩小强 文/摄

离职说要干番“大事业” 竟是当贼还写下盗车笔记



王某为熟悉作案道路绘制的地图



王某盗窃的部分车辆已被警方追回

电动车频频失窃 警方锁定嫌疑人

一个多月前,苏州相城开发区派出所多次接到群众报警,称电动车被偷。仅7月31日晚间,民警就接到两起相关警情,一家大型超市门口丢失了两辆电动车。8月1日上午,某小区内又丢失了一辆电动车。辖区内电动自行车频频被偷,引起派出所关注。民警对现场勘查并调取监控录像发现,两个案发现场均出现了一个身穿白衣白裤、骑着蓝色电动车的男子,此人有重大作案嫌疑,民警初步判断两起案件是同一人所为。

虽然发现了嫌疑人,但其身份却一直未能确定。正在民警一筹莫展之际,案件出现了转机。

民警在调取小区电动自行车被偷前的一段监控视频时,意外发现一辆警车周围围了一圈人,貌似发生了纠纷。仔细辨别,

其中竟有那名身穿白衣白裤的嫌疑男子!民警经过查询发现,7月31日晚小区门口有一起打架纠纷,当事人报了警,其中一名当事人正是白衣男子!办案民警查询报警记录得知该男子姓王,但发现其留下的电话号码和身份证号码均为假冒。民警立即前往王某登记的工作单位,发现他已经离职,离职原因一栏赫然写着“要去干一番大事业”。

嫌疑人自投罗网 “盗车笔记”成罪证

正当民警准备布控时,王某竟然身着那套白衣白裤出现在派出所门口!原来他是来询问7月31日晚上那起打架纠纷的处理结果,不知道自己早已被警察盯上的王某就这样自投罗网了。

经审讯,1991年出生的王某交代,自己是从陕西老家来苏州打工的,先是在服装厂做计件

工,但计件工的工作比较辛苦,他想干番大事业,于是辞职后开始盗窃电动车。

民警对王某住处进行依法搜查时,竟然发现了王某的一个笔记本。“为实现自己的理想愿望,坚持不懈、努力扎实奋斗。”“有梦想、有机会,一切美好的东西都能创造出来。”“多一点思考,少一点曲折。为目标奋斗,实现美好生活。”笔记本前半部分,王某写了很多励志的话,而笔记本后半部分成了“盗车笔记”,王某在上面记录了每次偷电动车时的作案准备、手法、路线、“成功”心得和赃物型号等。由于王某刚到相城区时间不长,对周边的环境还不熟悉,王某还专门手绘地图,熟悉作案的道路。

本来是记录盗窃经过的笔记本,成了王某违法犯罪的“铁证”!根据笔记本上的线索,民警成功破获了10起盗窃电动车案件,并追回了8辆电动车。等待王某的将是法律的严惩。

“这些年我逃得也很累,整天提心吊胆。”这是潜逃17年的命案逃犯种某交代的一席话。17年前种某在山东滕州杀害了自己的大舅子,随即潜逃并“漂白”身份,以“王飞”这个名字四处打工。这些年“王飞”小心翼翼地生活,并重新结婚生子过着平淡的日子,但最终还是没能逃过警方的火眼金睛。近日,种某被江阴市公安局抓获。

现代快报/ZAKER南京记者 朱鲸润

工友眼中的“老实人” 原来是逃亡17年的命案嫌犯

“这起命案在山东滕州当地还是很轰动的。因为被杀害的戴某是嫌疑人老婆的哥哥,也是当地体委副主任。”江阴警方介绍,嫌疑人种某和老婆关系不和,平日经常吵架。再加上种某爱喝酒,发起酒疯来两人矛盾加剧。“他的大舅子戴某就帮妹妹说话,种某和大舅子之间也发生了口角。”种某认为,老婆全家人都在针对他,心中怒火难平。1999年6月28日晚,种某借着酒劲,在山东滕州市煤炭局宿舍门口,持刀与其发生争执的戴某捅死。

犯下命案后,种某抛弃妻女

潜逃到连云港一处小村落,以捕鱼为生。工作中,他结识了一名工友,了解到中部某省份可以投靠户口办身份证。“他就投靠工友落户在某省,改了名字叫‘王飞’。”江阴民警告诉现代快报记者。

“谁知好景不长,当地实行户口改革时清理投靠户。他不敢去办理新的身份证了。”民警说,种某就带着“王飞”的那张老身份证和户口本继续逃亡。“他很谨慎,一般只坐大巴,每天就是干活和在家休息。”据介绍,种某在逃亡过程中又重新成家,生了一个孩子。多年来,他也从不与人发生争执,是邻

居和工友眼中的“老实人”。

近日,江阴市公安局加大对违法犯罪的打击力度,全面排查安全隐患,通过与外省市警务信息交流获悉,居住在江阴的“王飞”与山东滕州市公安局网上追缉的命案逃犯种某相似。“他的孩子已经五六岁了还没上户口,而且发现他的户口被注销。”

经专线调查,侦查民警近日在江阴市顾山镇将“王飞”抓获。“王飞”落网后很快就承认了持刀将戴某捅死,并“漂白”身份外逃藏匿的犯罪事实。目前,种某已被移交山东警方处理。

天气

高温又将升级 后天最热37℃

快报讯(记者 徐岑)每天晴热“单曲循环”,小伙伴们应该都适应了吧。未来三天也不会有什么变化,最高温还是在35到36℃。非要找区别的话,可能就是天上云变多了,时不时会遮住阳光,偶有微凉。早晚也还算凉爽,不过午后高温中暑指数还是比较高,提醒大家继续做好防暑降温工作。

昨天,江苏南北温差还是比较大的,全省最高气温沿江和苏南地区达到36℃以上,而淮北区局部只有29℃。不过,可别以为淮北区的小伙伴就比较凉爽舒适。相对湿度却是南低北高,这么平均下来,体感温度都差不多。未来三天还是持续晴到多

云的节奏,最高气温有缓慢上升的趋势。今天最高气温在35℃,明天最高气温35到36℃,后天就36到37℃了。中央气象台表示,未来5到8天内,黄淮、江淮及江南北部多地仍然“热”字当头,不会出现明显降温。掐指一算,江苏至少要热到本周末。已经进入未伏,这高温也该结束了吧!

南京三日天气

今天 多云,偏东风3到4级,27~35℃

明天 多云,27~36℃

后天 多云,28~37℃

痛心

家长离开5分钟 8岁女童游泳馆溺亡

快报讯(记者 丁晨)昨天下午,南京市六合区发生一起意外,一名8岁女童在游泳馆游泳时不慎溺水身亡。目前,当地警方、安监等部门已成立调查组,对事发原因展开调查。出事游泳馆已责成停业。

昨天下午五点左右,8岁女童东东(化名)跟随外婆和外公来到六合体育馆五楼游泳馆游泳。东东外婆因为感冒,就坐在与游泳池隔着一面玻璃的吧台旁,透过玻璃注视着游泳池里的一举一动。东东更衣室换过泳衣后,外公没有带游泳裤,便独自下楼去买。东东独自一人先进了泳池。约

5分钟后,当东东的外公返回时,看到游泳池附近一片躁动,老伴在岸边。有人喊,“有个小女孩溺水了!”他走近一看,几个人正跪趴在游泳池边对一个小孩进行施救,躺在游泳池边不省人事的正是自己的外孙女东东。

很快,当地120急救人员赶到现场,工作人员协助医护人员将昏迷的东东抬上救护车。遗憾的是,虽经医护人员全力抢救,她还是没能醒过来。110民警赶到后,责成游泳馆立即停业。目前当地警方、安监等部门已经成立调查组,对女童溺水身亡的具体原因展开调查。

纠纷

扬州一患者因医疗意外求助媒体,院方竟声称:再把媒体找来,全家列入“黑名单”

今年7月1日,扬州高邮市民许女士在高邮市人民医院做“通水”检查,在手术室内出现意外休克。为讨说法,家属向媒体求助。许女士丈夫称,院方曾声称:再把媒体找来,把(你)家里所有人列入“黑名单”。现代快报记者采访时,院方承认当时说了这句话,但属于用语欠妥。

现代快报/ZAKER南京记者 韩秋 臧晓松

去年,28岁的许女士因宫外孕到高邮市人民医院做手术,切除了一根输卵管。术后,主治医生告知,如果还想怀孕,就要做“造影”检查,以防另一根输卵管堵塞。今年7月1日,许女士再次来到高邮市人民医院,被安排进入手术室做“通水”检查。许女士在手术室中出现休克,醒来时,已经躺进了ICU。此后护士要求她写免责声明,即她的这次“休克”跟医院没有关系。

许女士向记者强调,检查时,医院没有告知她有何危险。此后,许女士丈夫谢先生要求医院出示病历,但拿到病历却发现,病历的第3、4页不见了。对此,他十分不解,并求助当地媒体。谢先生告诉记者,为此该院医教科副科长、医患沟通中心主任孙某竟声称:“再把媒体找来,把(你)家里所有人列入黑名单。”

“患者手术时出现休克,我们家属怀疑医院哪个环节出了差错。院方应该与我们好好沟通,而不是言语威胁。”谢先生说。

就患者方面所言,现代快报

记者采访了高邮市人民医院院长沈哲。沈哲表示,患者在做通水时发生心脏骤停,属于突发性的,院方怀疑与患者特殊体质有关系,而且这种意外极其罕见。他认为意外与院方无关。

针对病历少两页的问题,沈哲称,患者的所有病历都不会缺失,但不是病历中所有内容必须提供给患者。按照有关规定,病历中医生讨论的部分内容不可以提供给患者,但走司法途径时可以提供给鉴定部门。

该院医教科副科长、医患沟通中心主任孙某接受记者采访时表示,目前患者5万多元的医药费全部是院方垫付,患者身体恢复挺好,医院从和谐的角度出发,提出给患者几千元,但遭到拒绝。双方还在沟通之中。对于此前沟通时要将患者所有家人列入“黑名单”的说法,孙某表示,“当时确实说了,但出发点不是这个意思,是用语欠妥。”高邮市卫计委医政科一工作人员表示,把患者全家列入“黑名单”说法,态度方面有问题。